

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 15 (472) | 23 февраля 1941 года | Воскресенье

## Героическая армия советского народа

Сегодня—XXIII годовщина Красной Армии и Военно-Морского Флота. Эту знаменательную дату народы шестнадцати советских социалистических республик отмечают дальнейшим укреплением вооруженных сил страны Советов, новым повышением хозяйственной и оборонной мощи первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

История Красной Армии полна героических страниц. В годы гражданской войны армия освобожденного народа разбила белогвардейские полчища царских генералов, разгромила и изгнала за рубежи родной земли войска 14 капиталистических государств. «Солдаты революции», как называли себя сами бойцы гражданской войны, показали, что способен народ, защищающий свободу и независимость социалистической родины.

Под руководством Ленина и Сталина, под командованием выдающихся пролетарских полководцев Красная Армия отстояла завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Она победила потому, что всегда была верна и до конца предана партии Ленина—Сталина, своему народу.

Враги, пытавшиеся на пасть на СССР, уже испытали на себе силу и мощь боевого советского оружия, помноженную на ге-роизм советских воинов. Так было на озере Хасан, на реке Халхин-Гол, в войне с финской белогвардейской. Бойцы и командиры Красной Армии в боях за родину, за дело партии Ленина—Сталина показали не-бывалые образцы героизма. Их подвиги получили высокую оценку партии и правительства: Красная Армия имеет в своих рядах сотни Героев Советского Союза, многие тысячи орденоносцев. «Грозой белофиннов» прозвали бойцы капитана Н. С. Угрюмова — замечательного мастера сокрушительных атак красной пехоты. Героически сражался с вражескими истребителями стрелок — радиостанции Бахвалов. Своей отвагой прославился красноармеец-сапер Николай Никишин, под градом пули про-лагавший путь нашей пехоте и танкам.

Есть чем гордиться Красной Армии—любимому де-тищу советского народа. Ее люди—стойкие и надежные защитники социализма.

ческого отечества, глубоко преданные своему народу, своему правительству, великому вождю трудящихся товарищу Сталину. Красная Армия имеет лучшее современное вооружение и получает его все в больших количествах. Но советский народ свято помнит мудрые указания Ленина и Сталина о том, что, пока существует капиталистическое оружие, остается и опасность нападения империалистов на страну социализма. В капиталистических странах пытается пожар второй империалистической войны. Опыт боев на западе показывает, что военная техника, военное искусство шагнули далеко вперед. Советский Союз не может быть менее подготовлен, чем капиталистические страны, ни в выпуске предметов вооружения, ни в овладении методами современного боя.

По указанию товарища Сталина под руководством наркома обороны Героя и Маршала Советского Союза тов. Тимошенко в последнее время проводится перестройка боевой подготовки войск. Бойцы получают высокую воинскую выучку и физическую закалку. Каждый взвод, каждая рота, каждый батальон и полк проходят подготовку в условиях, максимально приближенных к боевым.

Большое значение приобретает и военная подготовка гражданского населения — могучего разверта вооруженных сил СССР. Надо, чтобы миллионы советских патриотов изучили и освоили военное дело. На каждом предприятии, в каждом колхозе могут быть подготовлены меткие стрелки и пулеметчики, гранатометчики и минометчики, мастера танкового дела.

Изучая военное дело, повышая могущество своей родины высокопроизводительной честной работой на производстве, укрепляя социалистическую дисциплину труда, будем крепить мобилизационную готовность страны, «чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох» (Сталин).

С именем Сталина Красная Армия шла в бой и побеждала. С именем Сталина, окруженней горячей любовью и заботой народа, Красная Армия победит любого врага, дерзнувшего напасть на страну социализма.

## Да здравствует 23 годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!

### Стахановская вахта

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) рабочие Керченского лесопункта, Мариинского леспромхоза, несут стахановскую вахту. Бригада по заготовке леса В. П. Кузьмина за 15 февраля выполнила дневную норму на 132 процента, бригада Н. М. Степанова — на 124 процента.

Высокие нормы выработки показывают вожчики еса. Например, бригада П. П. Глухина дневное задание выполнила на 117 процентов, бригада вожчиков С. А. Давыдова — на 116, бригада Я. Л. Николаева — на 102 процента. **Захаров.**

### МОЙ ПОДАРОК

Сегодня весь многомиллионный советский народ отмечает 23 годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота стахановской работой по укреплению оборонной мощи нашей родины.

Включившись в социалистическое соревнование, я брал на себя обязательство иметь только отличные успехи в учебе. Свое слово я сдержал.

Лучшим моим подарком является — отличная учеба. Ведь таких результатов может добиться каждый пионер, школьник только нужно систематически, ежедневно выполнять заданные уроки.

**Б. Вильданов,**  
Усть-Сертинская НСШ.



СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

### ОБ ОБНОВЛЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ВКП(б) РЕЗОЛЮЦИЯ

#### По З пункту порядка дня (организационные вопросы)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), рассмотрев третий пункт порядка дня, «Организационные вопросы», признала следующие решения:

##### I.

1. В соответствии с пунктом 38 Устава ВКП(б) исключить из состава членов ЦК ВКП(б) следующих товарищей, как не обеспечивших выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б) — **Анцеловича Н. М., Литвинова М. М., Лихачева И. А., Меркулова Ф. А., Бенедиктова И. А. и Щаденко Е. А.** перевести из членов в кандидаты ЦК ВКП(б).

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих тт., как не обеспечивших выполнение обязанностей кандидатов в члены ЦК ВКП(б) — **Антонова Д. И., Бирюкова Н. И., Вейнберга Г. Д., Жемчужину П. С., Журавлева В. П., Игнатова Н. Г., Ищенко А. Б., Козалева М. П., Невенина А. И., Растигина Г. С., Самохвалова А. И., Фекленко Н. В., Фролова, А. А., Шагимарданова Ф. В., Ярцева В. В.**

3. Исключить из состава Центральной ревизионной комиссии следующих товарищей, как не обеспечивших выполнение

ние обязанностей членов Центральной ревизионной комиссии — **Андрющенко А. А., Волкова А. А., Денисенко В. М., Квасова М. Е., Киселева К. В., Муругова И. В., Силкина Г. П., Сирининова С. Е., Чубина Я. А.**

4. Пополнить состав ЦК ВКП(б) и избрать членами ЦК ВКП(б) следующих тт. Попова Г. М., Патоличева Н. С., Деканозова В. Г., Пронина В. П., Суслова М. А., Куусинена О. В.

5. Пополнить состав кандидатов в члены ЦК ВКП(б) и избрать кандидатами в члены ЦК ВКП(б) следующих тт. Жукова Г. К., Запорожца А. И., Тюленева И. В., Кирпоноса М. П., Юматова И. С., Носенко И. И., Бруткова А. Д., Куприянова Г. И., Снечкус А. Ю., Калибердин Я. Э., Сирэ К. Я., Апонасенко И. Р., Родионова М. И., Серова И. А., Александрова Г. Ф., Майского И. М., Черевиченко Я. Т.

6. Пополнить состав Центральной ревизионной комиссии и избрать членами Центральной ревизионной комиссии следующих тт. Молокова В. С., Трибуц В. Ф., Пересыпкина И. Т., Кудинова М. А., Бочкова В. М., Октябрьского Ф. С., Голикова Ф. И., Грищук Л. С., Попова М. Н., Панюшкина А. С., Папанина И. Д., Бородина П. Г.

##### II.

1. Предупредить т. Кагановича М. М., который будучи наркормом авиационной промышленности работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с руководящей работы.

2. Предупредить т. Денисова М. Ф.—кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркорма химической промышленности; т. Сергеева И. П.—кандидата в члены ЦК ВКП(б), наркорма боеприпасов; т. Дукельского С. С.—члена ревизионной комиссии, наркорма морского флота, что если они не улучшат своей работы и не извлекут уроков из критики их работы на XVIII паркконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и ревизионной комиссии и сняты с занимаемых ими постов.

3. Предупредить также наркомречфлота т. Шашкова З. А., наркомрыбпрома т. Ишкова А. А., наркомэлектропромышленности т. Богатырева В. В., что если они не улучшат работы своих наркоматов, не выполнят заданий партии и правительства и не извлекут уроков из критики их работы на настоящей конференции, то они будут сняты с постов народных комиссаров.

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## ДОКЛАД ТОВ. МАЛЕНКОВА НА XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. в № 14.)

На предприятиях, в цехах, т. е. там, где непосредственно производится продукция, часто бывает большой недостаток в квалифицированных специалистах, в то же время большое количество этих последних осело на канцелярской работе в аппаратах центральных и местных хозяйственных учреждений.

Мы располагаем, товарищи, данными о расстановке в системе промышленных наркоматов на 214 тысяч специалистов с высшим образованием и на 164 тысячи специалистов со средним специальным образованием. Эти данные следующим образом характеризуют расстановку специалистов в промышленности.

Из 214 тысяч специалистов с высшим образованием 95 тысяч человек, или 45 проц. находятся в различных учреждениях системы наркоматов, 51 тысяча человек, или 24 проц.— в заводоуправлениях промышленных предприятий и только 68 тысяч человек, или 31 проц. всех специалистов с высшим образованием находятся в промышленных предприятиях непосредственно на производстве.

Из 164 тысяч специалистов со средним специальным образованием 41 тысяча человек, или 25 проц. находятся в различных учреждениях наркоматов, 41 тысяча, или 25 проц. находятся в заводоуправлениях промышленных предприятий и 82 тысячи человек, или 50 проц. находятся в промышленных предприятиях непосредственно на производстве.

В Наркомате нефтяной промышленности только 20 проц. специалистов с высшим образованием работает непосредственно на производстве; в Наркомате электростанций—только 16 проц.; в Наркомате угольной промышленности—27 проц.; в Наркомате рыбной промышленности—только 9 проц.; в Наркомате лесной промышленности—24 проц.

Подобная картина в расстановке и использовании специалистов с высшим образованием и в других промышленных наркоматах. Такая неправильная практика использования инженеров и техников наносит вред нашему народному хозяйству, лишает предприятия надлежащего технического руководства. Достаточно сказать, товарищи, что при наличии в промышленности большого количества специалистов с высшим образованием на тех должностях, которые должны быть замещены инженерами, этих специалистов оказывается крайне недостаточное количество.

В составе начальников цехов на предприятиях имеется всего лишь 22 проц. специалистов с высшим образованием, в составе заместителей начальников цехов—32 проц., в составе начальников смен, пролетов, отделов, участков, агрегаторов—20 проц. и в составе цеховых инженеров—только 60 проц. Все остальные работники указанных выше должностей не имеют специального технического образования.

Аппарат управления хозяйством, как и весь государствен-

порядка на наших предприятиях, в деле правильной организации труда и обеспечения строжайшей дисциплины технологического процесса должны сыграть мастера.

Однако на многих наших предприятиях мастера свели на положение подсобного рабочего или конторщика, который целый день занят либо беготней по заводу за недостающими деталями, инструментами, либо разного рода конторской работой.

Мастер должен быть разгружен от несвойственных ему обязанностей.

Необходимо на предприятиях поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства, и поставить дело таким образом, чтобы мастер являлся полноправным руководителем на порученном ему участке производства, полностью отвечающим за соблюдение технологической дисциплины и за выполнение производственного задания по всем показателям.

Таковы меры, которые нужно принять по линии хозяйственно-политических задач парторганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта.

**IV.**

### Организационные задачи парторганизаций в области промышленности и транспорта

Товарищи, для того, чтобы успешно разрешить задачу подъема промышленности и транспорта, необходимо значительно улучшить нашу организационную работу в области промышленности и транспорта.

Очень важным делом для обкомов и горкомов партии будет подбор секретарей по промышленности. Это дело очень серьезное. К нему нужно подойти со всей тщательностью и ответственностью.

Надо выдвинуть на эти посты лучших работников, способных по-большевистски влезть в дела промышленности и транспорта, способных не на словах, а на деле повернуть внимание парторганизаций в сторону промышленности и транспорта?

Прежде всего тут речь идет о том, что, в целях усиления помощи наркоматам и предприятиям промышленности и транспорта, необходимо иметь в городах, областях, краях и республиках с развитой промышленностью не одного, а несколько секретарей горкомов и обкомов партии по промышленности, соответственно основным отраслям промышленности, имеющимся в городе, области, крае, республике, а также там, где это нужно, секретаря по железнодорожному транспорту и секретаря по водному транспорту.

О том, как справляются горкомы, обкомы и ЦК компартий с делом подбора секретарей по промышленности и транспорту, надо будет уже в ближайшее время судить по результатам работы промышленности и транспорта по отдельным городам, областям, краям и республикам.

Известно, что сейчас у нас в горкомах и обкомах партии промышленностью и транспортом занимается только один из секретарей. Опыт показал, что этого явно недостаточно.

Второй важнейшей организа-

ционной задачей является значительное усиление внимания партийных организаций к делу подбора кадров, работающих в промышленности и на транспорте.

Прежде всего необходимо изучать, хорошо знать хозяйственных и инженерно-технических работников промышленных предприятий и железных дорог. Без такого изучения и без знания людей нельзя правильно и во время решить вопрос о замене негодных работников и о выдвижении способных, инициативных людей.

Необходимо, товарищи, покончить с бумажным, канцелярским изучением работников. Надо покончить с биологическим подходом при подборе кадров и проверять работников на деле, оценивать их по работе, а не руководствоваться анкетными данными.

До сих пор, несмотря на указания партии, во многих партийных и хозяйственных организациях при назначении работника больше занимаются выяснением его родословной, выяснением того, кем были его дедушка и бабушка, а не изучением его личных деловых и политических качеств, его способностей.

Основным вопросом в деле подбора кадров является вопрос о правильном выдвижении новых работников. Надо смелее выдвигать хороших, способных, инициативных работников, умеющих организовать живое дело.

При этом надо усвоить, что речь идет о выдвижении не только партийных, но и непартийных большевиков.

Среди беспартийных многочестных и способных работников, которые, хотя не состоят в партии, не имеют коммунистического стажа, но работают часто лучше, добросовестнее, чем некоторые коммунисты со стажем.

Товарищ Сталин не раз выяснял тех работников, которые думают, что на руководящие должности можно выдвигать лишь партийных товарищей. В 1931 году на совещании хозяйственников товарищ Сталин говорил: «Некоторые товарищи думают, что на руководящие должности на фабриках, на заводах можно выдвигать лишь партийных товарищей. На этом основании они передко отирают способных и инициативных беспартийных товарищес, выдвигая на первое место партийцев, хотя и менее способных и неинициативных. Нечего и говорить, что нет ничего глупее и реакционнее такой, с позволения сказать, «политики»\*).

Выдвигая способных и инициативных работников, надо своевременно ставить вопрос о замене негодных, слабых, безвольных работников заменять болтунов, не способных организовать живое дело.

Нередко бывает, что заведется такой никемный, не способный на живое дело болтун и годами губит дело. А наши наркоматы, обкомы, горкомы партии спокойно взирают на это и не принимают мер к тому, чтобы вышибить такого, с позволения сказать, «работника».

Бывает у нас нередко так. Получит завод срочное задание по выпуску особо нужной продукции. А во главе этого предприятия стоит горе-хозяйственник, не работник, способный выполнить это задание, а болтун.

Спросит секретарь обкома такого директора, как идет дело с выполнением задания, а болтун отвечает: «Нажимаем, товарищ секретарь». Ну, секретарь и доволен. Раз нажимает, значит дело будет.

Однако вскоре выясняется, что никакого дела нет и задание не выполняется. Снова спрашивает директора секретарь обкома: «В чем дело, почему не выполняется задание?». «Осваиваем, товарищ секретарь»,— отвечает болтун. Секретарь удовлетворяется этим ответом. Раз человек осваивает, значит будут скоро результаты. Но дело вперед не движется. Опять запрос к директору: «Почему до сих пор не выпускаете продукции?». «Задает, товарищ секретарь, на днях поправим дело». Проходит время, нет никакой продукции. «Что у вас делается на заводе?»— спрашивает секретарь. «Устранием неполадки и неувязки»,— отвечает болтун.

Так и морочит без конца голову, и если, товарищи, паче чаяния все же такой директор с большим запозданием выпустит немного продукции, то не ждите, что у такого директора продукция будет выпускаться систематически. Ждите, заверяя, что скоро он прекратит этот выпуск. И если его спросят: «Что случилось, почему вы только что начали выпускать продукцию и уже прекратили?», — так и знаите, что болтун и тут найдет вам ответ и в таком случае обязательно заявит: «Задели все съедены».

Вот так и водят за нос наших секретарей обкомов такие горе-руководители предприятий, такие болтуны. Вооружились эти болтуны словечками: «осваиваем», «задает», «устраняем неполадки и неувязки» и живут себе за государственный счет, расходуют громадные средства, а в народное хозяйство ничего не дают.

А многие наши руководители слушают такие ответы и удовлетворяются ими, хотя в точности не знают, что, собственно, хочет сказать горе-хозяйственник. Получается, как это в песне поется, — «... И кто его знает, за что намекает».

(Смех). В песне правда, в конце концов выясняется о чем идет речь. Там, как вы помните, сердце принимает некоторое участие в этом деле, и дело проясняется. А вот в отношении болтунов дело так и остается неразгаданным. Тут сердца, видимо, мало. Надо головой поработать и раскусить во-время болтуна.

\*) Сталин. «Вопросы ленинизма», 11 издание, 342 стр.

## XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. МАЛЕНКОВА НА XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Пере, товарищи, вытащить такого сорта хозяйственников на свет божий. **Болтунов, людей, не способных на живое дело, нужно освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются они партийными или беспартийными.**

Есть у нас, товарищи, и работники другого типа — невежды. Есть у нас и такие. Невежда — это человек, который ничего не знает и знать ничего не хочет. Невежда технику не изучает, новой техники не признает, о технологии понятия не имеет, в экономике предприятия не разбирается и не желает разбираться. Зато знайства у такого невежды хоть отбавляй.

Невежда убежден в том, что он все знает и ему изучать нечего, и нет такой силы в природе, которая могла бы убедить невежду в том, что он чего-то не знает.

Об одном из своих героев Салтыков-Щедрин писал: «Он не был ни технолог, ни инженер... Он ничего не знал ни о процессе образования рек, ни о законах, по которым она текут вниз, а не вверх, но был убежден, что стоит только указать: от сих мест до сих — и на протяжении отмеренного пространства, наверное, возникнет материки, а затем попрежнему, и направо и налево, будет продолжать течь река».

Существуют подобные невежды и в наше время. Зайдет такой невежда пост директора или предпринимателя, начальника ли дороги или другой какой пост и ничего слушать не хочет. Ты ему говоришь о новой технике, о необходимости улучшения технологического процесса, о наведении чистоты и порядка на предприятии, а он сидит по уши в грязи, сидит прочно на своей невежественной основе и не обращает внимания ни на какие советы, ни на какие указания. **(В зале оживление).** Я, дескать, сам соображаю, я сам все могу. Да еще обычно кичится своим пролетарским происхождением.

Само собой разумеется, что нечего ждать от такого, с позволения сказать, руководителя перехода на производство новой продукции лучшего качества и введение новой техники.

Надо, товарищи, разоблачать таких невежд и гнать их в шею от руководства. Нельзя терпеть невежд во главе предприятий и вообще на руководящих постах. Они только портят живое дело.

Но для того, чтобы своевременно заменять негодных работников, для того, чтобы во время выдвигать новых людей, знающих своего дела, надо, товарищи, исправить положение дел с изучением, подбором и выдвижением кадров как в партийных, так и в хозяйственных организациях.

В частности, надо решительно улучшить работу заместителей наркомов по кадрам, которые работают уже давно, однако до сих пор проявили себя очень и очень слабо.

Несколько слов, товарищи, о политотделах железнодорожного и водного транспорта.

Тут следует сказать одно — **пора покончить с отрывом политотделов железнодорожного и водного транспорта от территориальных партийных организаций и сделать политотделы подотчетными обкомам и горкомам партии.**

Нужно прямо и открыто сказать, что политотделы на транспорте, особенно на железнодорожном, работают крайне недовольствительно, политотделы работают по-канцелярски, вместо работы занимаются сбором многочисленных сводок с мест, посыпают огромное количество телеграфных и письменных директив.

Многие политотделы превратились в плохой придаток ведомственных учреждений транспорта, они замазывают ведомственные недостатки и не выполняют даже такой элементарной обязанности, как сигнализация парторганам о недостатках в работе транспорта.

Находятся такие работники политотделов, которые забыли о своих большевистских обязанностях перед партией и страной, обрели себе спокойную жизнь за счет государства и стоят в стороне от работы подъему транспорта.

Товарищи, из организационных вопросов следует остановиться далее на вопросе о хозяйственно-производственных активах.

Надо сказать, что у нас за последнее время ослабла работа с активом. Во многих наркоматах быве забрасили эту работу и не созывают активов.

Это не в малой степени объясняется зазнайством некоторых наших руководителей.

Такие руководители считают, что они сами все знают и не нуждаются в том, чтобы посоветоваться с активом, чтобы учесть опыт низовых работников, инженеров, техников, стахановцев.

Такие руководители боятся развернуть критику и самокритику.

Такие руководители забывают то, чему учит нас товарищ Сталин.

Вы помните, как тов. Сталин на совещании стахановцев благословил участников совещания за помощь, которую они оказали своими выступлениями и советами. Тов. Сталин на этом совещании говорил: «Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями?»\*

Необходимо восстановить значение производственно-хозяйственных антизов на предприятиях и наркоматах.

Активы должны играть значительную роль в деле лучшего использования опыта низовых хозяйственных и партийных работников, инженеров, техников, стахановцев. Активы должны играть значительную роль в разъяснении работникам промышленности значения важнейших мероприятий в области промышленности и транспорта.

Активы надо собирать как с привлечением на них работников различных отрас-

лей промышленности, так и по отдельным отраслям промышленности и транспорта. Хозяйственные руководители и партийные организации обязаны тщательно готовить собрания актива с тем, чтобы обеспечить на них серьезное и деловое обсуждение поставленных вопросов.

Теперь о соцсоревновании и стахановском движении. О значении его говорить нечего. Я хочу отметить только, что у нас из многих предприятиях партийные и профсоюзные организации неудовлетворительно руководят делом соцсоревнования и стахановским движением.

Только формальным отношением к руководству стахановским движением можно объяснить, что на предприятиях могут уживаться такие факты, как охват стахановским движением на предприятии половины и более всех рабочих и наличие в то же время на этом предприятии грязи и захламленности в цехах, наличие большого количества рабочих, не выполняющих нормы, и даже невыполнение этим предприятием своих производственных планов.

Необходимо **всемерно развивать стахановское движение**, направлять инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производства, на подтверждение отстающих участков производства.

Наконец, товарищи, последний вопрос. Речь идет о том, что на предприятиях все еще продолжается неправильная практика проведения в рабочее время собраний, заседаний, совещаний общественных организаций.

Вот почему в проекте резолюции, разданной вам, предлагается **безусловно воспретить** партийным, советским, профсоюзным и другим общественным организациям:

**а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всяких рода совещаний;**

**б) вызов в рабочее время** рабочих и служащих; **в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для посылки их на** проведение текущих кампаний или в командировки по шефским и т. п. делам;

**г) отвлечение в рабочее время** рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в обследовательских комиссиях и бригадах.

Нужно раз навсегда установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только в нерабочее время.

Таковы меры, которые нужно принять по линии организационных задач парторганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта.

\* \* \*

Товарищи, наша промышлен-

ность была и есть база развития всего народного хозяйства. Промышленность была и есть руководящее начало во всей системе народного хозяйства. Промышленность ведет вперед все наше социалистическое хозяйство, включая сельское хозяйство и транспорт. Промышленность была и есть база обороны моющей страны.

Задача заключается в том, чтобы неустанно двигать вперед дело развития социалистической промышленности.

Новые большие задачи стоят перед нашей промышленностью и транспортом в 1941 году. Необходимо дело организовать так, чтобы уже в этом году ни в одной области, ни в одном городе и промышленном центре не осталось ни одного отставшего предприятия.

В нашей промышленности не должно быть отстающих предприятий. Все заводы, фабрики, шахты, железные дороги обязаны выполнять план.

Бороться за выполнение плана, обеспечить выполнение плана, работать по плану, это значит:

**а) выполнять годовой, квартальный и месячный планы по выработке продукции не в среднем, как это было до сих пор, а равномерно, по плану, по заранее разработанному графику производства готовой продукции;**

**б) выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, а выполнять его по каждому предприятию в отдельности;**

**в) выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене;**

**г) выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.**

Мы должны и можем добиться уже в ближайшее время дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта.

Надо только, чтобы все наши партийные организации, все руководящие работники промышленности и транспорта со всей большевистской настойчивостью взялись за немедленную ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, коренным образом улучшили свою работу в этой области.

Мы не можем удовлетворить ся уже достигнутым и не видеть крупных недостатков в работе промышленности и транспорта. Терпимость к этим недостаткам чрезвычайно опасна и вредна.

Нельзя терпеть, чтобы у нас где-либо жили и процветали настроения благодушия и довольства достигнутым. Такие настроения делают работников нетребовательными и слепыми в отношении к недостаткам. Такие настроения не к лицу большевикам.

Большевик должен отличаться непримиримостью к недостаткам, требовательностью к себе, ко всей своей работе. Этому учит нас товарищ Сталин. **(Бурные аплодисменты).**

Для большевика интересы государства, интересы своей родины должны быть превыше всего. Большевик должен быть дисциплинированным в выполнении решений партии и правительства. Закон есть закон для всех. Мы все слуги государства. Этому учит нас товарищ Сталин. **(Аплодисменты).**

Большевик должен быть подлинным борцом против рутины в вопросах новой техники, новой продукции, новых методов производства. Надо воспитывать у наших работников вкус к тому, чтобы овладеть техникой, выдвигать таких людей, которые способны оседлать технику, ибо техника без людей есть хлам. Большевик-революционер в технике, в хозяйстве — тот, кто умеет ломать устаревшие традиции, заменять их новыми и идти вперед. Этому учит нас товарищ Сталин. **(Аплодисменты).**

Нет сомнения в том, что наша партия, зято выполняя указания товарища Сталина, мобилизуя всю массу рабочих, служащих, инженеров и техников, в кратчайшие сроки добьется исключительной организованности, максимальной производительности в работе промышленности и транспорта.

Промышленность и транспорт должны и будут работать значительно лучше, будут давать продукцию по всем отраслям гораздо больше и более высокого качества.

Под испытаным и мудрым руководством вождя народов товарища Сталина наша великая родина пойдет вперед, к новым, решительным победам коммунизма. **(Бурные аплодисменты. Все встают).**

\* Стalin. «Вопросы ленинизма», 11 изд. стр. 505.

## В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР, исходя из решения XVIII съезда ВКП(б), поручили Госплану СССР приступить к составлению генерального хозяйственного плана СССР на 15 лет, рассчи-

танного на решение задачи перегнать главные капиталистические страны в производстве на душу населения — чугуна, стали, топлива, электроэнергии, машин и других средств производства и предметов потребления.

## Дневник вечернего заседания 18 февраля

На вечернем заседании конференции 18 февраля продолжалось обсуждение докладов тов. Г. М. Маленикова. Председательствующий тов. А. А. Андреев предоставляет слово секретарю ЦК КП(б) Украины тов. М. А. Бурмистенко.

Тов. Бурмистенко говорит о роли единоличия, о взаимоотношениях партийных работников на предприятиях с директорами предприятий.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионов критикует недостатки планирования в промышленности. Планы утверждаются наркоматами с большим опозданием, часто меняются.

По мнению тов. Родионова, следует внести некоторые изменения в практику кооперирования заводов для совместного изготовления той или иной машины. В Горький приходят детали из Ленинграда, Ржева и многих других городов, а все эти детали можно изготовить на горьковских предприятиях. Тогда не надо было бы загружать транспорт, не было бы повода объяснять отставание несвоевременной доставкой деталей.

Слово предоставляется секретарю ЦК КП(б) Литвы тов. А. Ю. Снечнусу.

— Свыше 20 лет, — начинает свою речь тов. Снечнус, — литовские коммунисты боролись в подполье против власти буржуазии. И великая правда победила — правда большевистской партии, правда Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Литовский народ стал под знамя социализма!

Состоявшийся недавно пятый съезд КП(б) Литвы прошел под знаком большевистской критики и самокритики и показал, что партия едина и способна вести решительную борьбу за великое дело Ленина — Сталина.

План народного хозяйства на 1941 г. объем капитальных работ установлен в 6 раз боль-

ше, чем было в 1939 году. Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает выпуск продукции на сумму 631 млн. рублей — в полтора раза больше, чем в 1939 году в буржуазной Литве.

Коммунистическая партия Литвы, — заявляет тов. Снечнус, — обеспечит выполнение народно-хозяйственного плана на 1941 год, ибо нами повседневно руководит Центральный Комитет ВКП(б) и наш великий вождь товарищ Сталин!

Выступивший затем секретарь Челябинского обкома ВКП(б) тов. Г. Д. Сапрыкин признает справедливой критику челябинской партоганизации в докладе тов. Маленкова.

Говоря о недостатках в работе обкома тов. Сапрыкин заявляет:

— Что греха таить, решений было много, но реализации их обком не обеспечил, понадеявшись на пустые обещания и заверения руководителей заводов.

На трибуне — секретарь Ставропольского обкома ВКП(б) тов. А. С. Чуянов.

Областная партоганизация, — говорит он, — не повернулась еще по-настоящему к вопросам промышленности и транспорта. Между тем там, где отдельные партоганизации начали глубоко вникать в экономику производства, большевистская использовала передовой опыт и инициативу стахановцев и инженерно-технических работников, работа предприятий значительно улучшилась.

После выступления тов. Чуянова председательствующий тов. А. А. Андреев сообщает, что в прениях по докладу тов. Маленкова высказался 31 человек и поступил предложение прения прекратить. Это предложение конференцией принимается. Тов. А. А. Андреев сообщает далее, что, ввиду отсутствия у выступавших в прениях ораторов возражений

против тезисов и доклада, тов. Маленков от заключительного слова отказывается.

Слово для доклада мандатной комиссии представляется тов. Н. Н. Шаталину.

Конференция единогласно утверждает доклад мандатной комиссии и переходит к утверждению резолюции по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта». От имени комиссии, избранной конференцией на утреннем заседании, тов. Г. М. Маленков вносит предложение утвердить тезисы доклада в качестве резолюции конференции с рядом редакционных исправлений и дополнений.

Председательствующий тов. А. А. Андреев ставит это предложение на голосование и сообщает:

— Итак, резолюция по первому вопросу порядка дня конференции утверждена единогласно.

Конференция переходит ко второму вопросу порядка дня — «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

Слово для доклада представляется заместителю Председателя Совнаркома Союза ССР и председателю Государственной Плановой комиссии тов. Н. А. Вознесенскому, встреченному aplaudimentами.

С большим вниманием и интересом слушают делегаты соединительный доклад тов. Вознесенского, подводящий итоги хозяйственного строительства в истекшем году и намечающий грандиозные задачи в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта и капитального строительства в 1941 году.

— Велики наши успехи, — говорит тов. Вознесенский, заканчивая доклад, — этими успехами мы обязаны Центральному Комитету большевистской партии, обязаны нашему Сталину!

## Состав участковых избирательных комиссий по выборам в сельские советы депутатов трудящихся

**Решение исполнительного комитета Чебулинского райсовета депутатов трудящихся от 23 февраля 1941 года.**

На основании ст. ст. 75 и 76 Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся РСФСР Чебулинский исполнительный комитет решил:

Утвердить участковые избирательные комиссии по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

**по избирательному участку № 31 (центр — село Покровка).**

Председатель участковой избирательной комиссии — Королев Яков Гаврилович — от колхозников колхоза «Красный семеновод».

Заместитель председателя — Гарбузов Григорий Кондратьевич — от колхозников колхоза «Трактор».

Секретарь — Зуева Анастасия Прохоровна — от колхозников колхоза «Трактор».

**Члены комиссии:**

Романцев Николай Сергеевич — от колхозников колхоза «Трактор».

Мартынов Алексей Васильевич — от колхозников колхоза «Трактор».

Соколов Александр Степанович — от колхозников колхоза «Трактор».

Дрыгин Григорий Дмитриевич — от колхозников колхоза «Трактор».

**по избирательному участку № 27**

(центр — с. Усть-Серта).

Председатель участковой избирательной комиссии — Егоров Федор Петрович — от колхозников колхоза «Красный семеновод».

Заместитель председателя — Журавлев Андрей Прокопьевич — от колхозников колхоза им. Володарского.

Секретарь — Лаврентьев Никита Степанович — от колхоз-

ников колхоза «Красный семеновод».

**Члены комиссии:**

Курганский Георгий Петрович — от колхозников колхоза «Красный семеновод».

Шматков Роман Максимович — от колхозников колхоза «Красный семеновод».

Ковалевская Елена Ивановна — от колхозников колхоза им. Володарского.

Струковский Петр Иосифович — от колхозников колхоза им. Володарского.

Вельдакина Анточина Петровна — от рабочих и служащих Усть-Сергинской МТС.

Степанов Александр Григорьевич — от рабочих и служащих Усть-Сергинской МТС.

**по избирательному участку № 20 (центр — село Карабачово).**

Председатель участковой избирательной комиссии — Рыжкова Крестинья Константиновна — от колхозников колхоза «Боец».

Заместитель председателя — Тютюченко Федор Емельянович — от колхозников колхоза «Боец».

Секретарь — Гриценко Елизавета Кондратьевна — от колхозников колхоза «Веселая жизнь».

**Члены комиссии:**

Мироненко Мария Григорьевна — от колхозников колхоза «Веселая жизнь».

Панкратов Сергей Иванович — от колхозников колхоза «Веселая жизнь».

Шинкаренко Григорий Афанасьевич — от колхозников колхоза «Веселая жизнь».

Бардаков Григорий Васильевич — от колхозников колхоза «Веселая жизнь».

Чернышев Яков Изотович — от колхозников колхоза «Боец».

Кулиникова Федора Парфеновна — от колхозников колхоза «Боец».

Председатель райисполкома — **П. Калинин.**

Секретарь райисполкома — **С. Пшеничный.**

обратные скаты Заозерной. Японцы вынуждены были просить о перемирии. Так бесславно для японской военщины закончилась ее провокация.

Части Красной Армии проявили образцы отваги, мужества и героизма. Имя Сталина звучало боевым кличем, вдохновлявшим бойцов на подвиги за социалистическую родину.

Источником героизма, храбрости, отваги, силы, мощи и непобедимости Красной Армии является любовь и забота, которыми окружает ее народы Советского Союза, партия, правительство и лично товарищ Сталин.

Подвиги героических бойцов партии и правительства высоко оценило, присвоив звания Героев Советского Союза, наградив орденами и медалями Союза ССР.

За боевые подвиги, проявленное мужество и отвагу в борьбе против японской военщины в районе озера Хасан я был награжден орденом «Красного знамени».

Ответ. редактор П. Г. Банщиков.

Тираж 2000 экз.

**И. П. Назин.**  
Начальник боевой подготовки Чебулинского райОСО

## За Советскую Родину

29 июля 1938 г. японо-манчжурские отряды перешли в районе озера Хасан советскую границу и попытались захватить часть советской территории. Наглым и внезапным налетом крупных сил японцы захватили высоты Заозерную и Безымянную, героически защищаемые горсткой пограничников.

11 советских пограничников, героически защищаясь, приняли на себя бой. 50 японцев не смогли сломить удар 11 пограничников. На помощь сапурам пришло еще 70 японцев. 11 против 120! Бойцы решили во чтобы то ни стало продержаться до прихода подкрепления.

Из 11 пограничников пало в первом бою 5, оставшиеся 6 бойцов, попрежнему отстаивали родную землю. На помощь пограничникам подошло подразделение старшего лейтенанта Левченко.

С возгласом «За товарища Сталина, вперед!» он вел сво-

иенную была очищена от японских самураев.

Настала мертвая тишина. Лишь оружейные и пулеметные перестрелки. Приказ командования не нарушать границы и не стрелять за границу строго выполнялся.

Вечером этого же дня был получен приказ сделать отход и занять линию фронта в более выгодном положении. Превосходство сил на японской стороне вынудило изменить тактику наступления. Батальону угрожало ежеминутное окружение. По приказанию командира роты я остался прикрывать отход. С двумя станковыми и ручными пулеметами я с честью выполнил свою задачу.

Японцы окружили нас с трех сторон. Застрочили пулеметы, метким ураганным огнем, поражая японцев. Блестящие спрятавшись с поставленной задачей, под прикрытием пулеметного огня в полном составе отошел на указанный командиром роты рубеж.

1-2 августа мною было предпринято две атаки. Снова в наступление. Озверлье сапура, не выдержав стремительного удара закаленных

бойцов, отступили, покинув занятые позиции.

4 и 5 августа шли дожди, превратившие территорию, занимаемую частями Красной Армии, в сплошное болото, и вся она обстреливалась с высоты, занятой японцами. Тем временем шло сосредоточение наших частей и особенно техники в районе боев.

С победным кличем: «За родину!», «За великого Сталина!», — повел я свой взвод в наступление. Задача — атаковать и уничтожить три пулеметных гнезда была выполнена. Затем было уничтожено еще две огневые точки. Сопротивление врага было сломлено. Артиллерийская канонада не смолкала весь день. Японские батареи отвечали все реже и реже.

Ночь на 7 августа бойцы Красной Армии провели в боях за Заозерную и водрузили на ее вершине Красное знамя.

Последующие дни шли бои за высоту Безымянную и за